

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 61 (12601)

Четверг, 28 марта 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## Парторганизации — к 40-летию Победы

Этот день, 15 марта, стал настоящим праздником. Весь коллектив цеха № 11 Новотрубного завода собрался в красном уголке, чтобы поздравить бригады сварщиков труб Героя Социалистического Труда С. Ф. Ясюкевича, И. М. Зайчикова, А. П. Третьякова, которые добились рекордной производительности труда в ходе ударной вахты в честь 40-летия Победы. Директор завода В. М. Власов, председатель профкома А. С. Калякин поблагодарили трубосварщиков за примерную работу, вручили премии. От имени своей бригады С. Ф. Ясюкевич обратился к руководству цеха с просьбой увеличить нормы выработки на 1,8 процента. Поддержал его и И. М. Зайчиков.

Небывалый подъем трудовой, политической активности, вызванный подготовкой к знаменательному событию, поднял глубокие пласты творческой инициативы, трудового энтузиазма. Весь коллектив цеха 15 марта работал с удвоенной энергией, а заработанные средства за этот день перечислены в Фонд мира.

Юбилейное соревнование — это своего рода переключки поколений, дань уважения трудовой доблести тех, кто в грозные годы войны неустанно ковал меч Победы. Умело, творчески работает, например, парком цеха № 1 Новотрубного завода, сосредоточив усилия специалистов, рабочих, коммунистов и беспартийных на лучшем использовании внутренних резервов, осуществлении конкретных мер, направленных на повышение производительности труда, интенсификацию трудовых процессов. Прокатчики ставят рекорды. Недавно в цехе чествовали бригаду коммуниста Р. В. Веренцова, которая перекрыла сменное задание более чем на сто тонн. И вот новая победа. 22 марта коллектив мастера коммуниста Г. М. Наговицына выдал 518 тонн проката вместо планируемых 380 тонн. Этот рекорд металлурги посвятили юбилейной дате — 31 марта 1945 года Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий Государственного Комитета Оборона Новотрубный завод награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Готовясь к празднику Победы, коммунисты и беспартийные трудятся не только за себя, но и за тех, кто пал в смертельной битве с врагом. В списках всех 93 бригад седьмого цеха значатся фамилии погибших новотрубников. Сегодня они в рабочем строю. Зарплата почетных членов коллективов перечисляется в Фонд мира.

Трудовой подъем, вызванный подготовкой к 9 мая, характерен для каждого цеха Новотрубного завода.

Это результат политической, организаторской работы парткома предприятия и комиссии, созданной для подготовки к славной дате. Чуть больше месяца остается до Дня Победы. И это время используется максимально для осуществления всего намеченного. С середины апреля во Дворце культуры и техники металлургов начнутся торжественные приемы участников Великой Отечественной войны дирекцией, парткомом, профкомом и комитетом комсомола. К 9 мая перед Дворцом откроется галерея портретов фронтовиков, продолжающих трудиться на Новотрубном.

Партийная организация завода сантехизделий также сосредоточила усилия на подготовке к 40-летию Победы. В марте на заседании партбюро шел обстоятельный разговор об этом. На предприятии 28 фронтовиков, никто не обойден вниманием. Оформлен стенд с фотографиями участников Великой Отечественной войны. На другом сорок фамилий тех, кто ковал Победу в тылу. Оба стенда вывешены в помещении совета социально-воспитательного комплекса № 14.

Подготовка к 40-летию Победы во всех коллективах сопровождается усилением идейно-воспитательной работы. Повсюду проходят встречи с ветеранами войны и труда, литературные вечера, читательские конференции. Все это несет большой эмоциональный заряд, находит отклик. На днях редакция городской газеты получила письмо агитатора ремонтно-механического цеха завода комплектных металлоконструкций В. Крысова. На него и других участников семинара агитаторов произвело сильное впечатление выступление лектора городской организации общества «Знание» Н. И. Золотухиной. Она рассказала о наших земляках, которые помогли фронту своим самоотверженным трудом. «Мы узнали об учреждении медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 годов», поисковой работе учеников школы № 10. Красные следопыты разыскали родственников солдат, умерших от ран в госпиталях Первоуральска». И этот семинар агитаторов не единственный на заводе. Идеологический актив обеспечен информационным материалом о подвиге первоуральцев на фронте и в тылу.

Если определить главную направленность проводимой работы, то она состоит в том, чтобы еще больше активизировать весь процесс патриотического и интернационального воспитания трудящихся. Обширные планы по подготовке к знаменательному событию. Партийные организации в ответе за то, чтобы все намеченное было выполнено, чтобы никто не был забыт.

## На сессии Верховного Совета РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). 26 марта в Большом Кремлевском Дворце открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, встретили депутаты и гости товарищей М. С. Горбачева, Г. А. Алиева, В. И. Воронникова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, М. С. Соколоменцева, П. И. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, В. М. Чебрикова, М. В. Зямнина, И. В. Капитанова, Е. К. Лигачева, Н. И. Рыжкова.

Сессию открыл один из старейших депутатов Верховного Совета Российской Федерации — председатель президиума Уральского научного центра АН СССР академик С. В. Вонсовский. Депутаты почтили минутой молчания память Константина Устиновича Черненко.

По поручению Совета старейшин депутат А. М. Роганов предложил избрать Председателем Верховного Совета РСФСР депутата Н. М. Грибачева — писателя, главного редактора журнала «Советский Союз».

Сессия единогласно приняла это предложение. Избраны также заместители Председателя Верховного Совета РСФСР.

Депутаты утвердили повестку дня сессии. В нее включены вопросы об избрании мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР, об избрании Президиума

Верховного Совета РСФСР, об образовании постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, об образовании Совета Министров РСФСР, об образовании Комитета народного контроля РСФСР, об избрании Верховного суда РСФСР, о мерах по усилению организаторской работы советских и хозяйственных органов РСФСР по осуществлению Долговременной программы мелиорации, повышению эффективности использования мелиорированных земель в свете решений октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС.

После доклада избранной на сессии мандатной комиссии единогласно было принято постановление, в котором признаны полномочия избранных депутатов Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва.

Затем сессия перешла к обсуждению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР.

Секретарь ЦК КПСС депутат Е. К. Лигачев по поручению Центрального Комитета КПСС внес предложение, поддержанное партийной группой и Советом старейшин Верховного Совета РСФСР, избрать Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР депутата В. П. Орлова, работавшего первым заместителем Председателя Совета Министров РСФСР.

Предложение было принято единогласно.

Избраны также заместители Председателя, секретарь и члены Президиума Верховного Совета республики.

Затем были образованы постоянные комиссии Верховного Совета РСФСР.

На сессии оглашено постановление на имя Председателя Верховного Совета РСФСР Министров РСФСР о том, что в соответствии с Конституцией РСФСР Совет Министров республики считает свои обязанности исполненными и слагает полномочия перед Верховным Советом РСФСР.

Слово было предоставлено секретарю ЦК КПСС депутату Н. И. Рыжкову. Он предложил одобрить деятельность Совета Министров РСФСР и вновь назначить Председателем Совета Министров республики депутата В. И. Воронникова, поручив ему представить предложения о составе правительства Российской Федерации.

Верховный Совет РСФСР принял постановление, в котором одобрил деятельность правительства Российской Федерации и назначил Председателем Совета Министров РСФСР депутата В. И. Воронникова.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР Х. П. Нешикова депутаты утвердили Указы Президиума Верховного Совета РСФСР и приняли соответствующие за-

коны и постановления.

Верховный Совет республики приступил к образованию правительства РСФСР — Совета Министров Российской Федерации. По предложению Председателя Совета Министров республики депутата В. И. Воронникова утвержден состав правительства РСФСР.

С заявлением Совета Министров РСФСР о его предстоящей деятельности выступил депутат В. И. Воронников. Верховный Совет принял постановление, одобряющее основные направления предстоящей деятельности Совета Министров РСФСР.

Верховный Совет Российской Федерации образовал Комитет народного контроля РСФСР под председательством В. Ф. Кононова. Избран Верховный суд РСФСР во главе с председателем Н. П. Мальшаковым.

С докладом о мерах по усилению организаторской работы советских и хозяйственных органов РСФСР по осуществлению Долговременной программы мелиорации, повышению эффективности использования мелиорированных земель в свете решений октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР депутат Л. Б. Ермин.

По докладу начались прения. 27 марта сессия Верховного Совета РСФСР продолжала работу.



### В СЧЕТ АПРЕЛЯ

Бригада слесарей-сборщиков ударника XI пятилетки А. А. Гучкова из второго цеха завода сантехизделий признана лучшей в городском социалистическом соревновании. Коллектив выпускает металлоконструкции десятков наименований. Выработка здесь ежемесячно составляет около 120 процентов. Вместе с коммунистом А. А. Гучковым работает ветеран производства В. М. Кошелев.

Слесари-сборщики одним из первых на предприятии объявили гарантию коллектива трудовой и общественной дисциплине. Нарушений нет. К XXVII съезду КПСС они взяли повышенное обязательство — поднять производительность труда к плановой на один процент. Сейчас этот показатель превышен. На трудовом календаре бригады уже апрель. А. МОРОЗОВА, рабкор.

Юрий Чухарев считает, что в жизни ему очень повезло. Год назад пришел он в шестой цех Новотрубного завода. Стал подручным вальцовщика. Овладев непростой профессией, ему помогает вся бригада, в первую очередь вальцовщик Ю. Е. Угланов. Юрий Еваграфович почти четверть века трудится на заводе. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени. На таких, как Угланов, равняется молодежь.

На снимке: Ю. Е. Угланов и Ю. Н. Чухарев.

Фото А. Кадочникова.



■ 20 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

### В фонд безвозмездного труда

3200 человек выйдут на коммунистический субботник в производственном объединении «Хромтик». В фонд пятилетки будет перечислено полторы тысячи рублей. К дню «красной субботы» коллективы ремонтных бригад во главе с В. М. Бучельниковым, Ю. М. Медведевым, А. Я. Мата-

фоновой подготовят к бесперебойной работе все оборудование. Бригада, где мастером И. А. Соловьева, предприятия в этот день выпустит 20 апреля 1,5 тонны товаров народного потребления, в том числе саитарный порошок и бордоскую смесь для обработки садовых участков. Коллектив механического цеха изготовит тридцать штуквалов для сельскохозяйственных машин. На предприятии в этот день соберут 20 тонн металлолома. А инженерно-технические работники вместе с учащимися подшефной школы № 12 займутся уборкой на территории.

О. ПЕЧЕРСКИХ, рабкор.

# И ТОВАРИЩ, И НАСТАВНИК

В нынешнем году намечена сдача в эксплуатацию в Билимбае очистных сооружений хозяйственно-бытовой канализации мощностью 2700 кубометров в сутки. Объект строится на долевых началах, при участии заводов ТИМ, УЗТИ, БЭЭСКНД и Грудуправления, на которые возложены обязанности финансирования, а затем и эксплуатации сооружений. Сейчас проблема финансирования, в основном, решена, но поставка оборудования задерживается, что может сказаться на ходе строительства. Рассмотрев сложившуюся ситуацию, исполком городского Совета обязал директоров предприятий обеспечить стройку нужным оборудованием, наметил ряд других мероприятий поводу объекта в установленный срок.

Водоснабжение новых кварталов Новотрубиска, в основном, осуществляется двумя артезианскими скважинами, дебит которых не обеспечивает потребностей, особенно для горячей воды. Нехватка восполняется забором из пруда, вода которого не всегда отвечает санитарным нормам. Между тем скважины находятся в плохом техническом состоянии, длительное время дирекция завода «Искра» не выполняет комплексный план по увеличению водоснабжения поселка. Недостатки рассмотрены на заседании исполкома городского Совета. Директору предприятия В. А. Перминову предложено в этом году отремонтировать скважины и их оборудование, приобрести и смонтировать на прудовом водопроводе установку «Струя», производительностью 800 кубометров в сутки, заключившая существующую водопроводную сеть, изыскать средства на проектирование и строительство нового источника с окончанием работы в 1987 году.

Розничный товароборот и объем бытовых услуг населению в прошлом году увеличились соответственно на 2,4 и 4,1 процента. Однако темпы эти недостаточны. Больше того, отставание от плана торговыми организациями составило 4,9 миллиона рублей, долг подразделений горбывуправления — 500 тысяч рублей. Одна из причин — значительное снижение объема децентрализованных закупок торговыми организациями, который допущен горпичеторгом, горпромом, а особенно — ОРСом Коуровского лесхоза. Плохо вовлекаются в товароборот сверхнормативные запасы, велика потеря из-за длительного закрытия на ремонт и по другим причинам магазинов и предприятий общественного питания.

# ДВА ДНЯ НА ЭКОНОМЛЕННЫХ РЕСУРСАХ

В апреле в системе политического просвещения и экономического образования пройдут занятия, на которых пропагандистам вместе со слушателями предстоит проанализировать возможности, резервы для работы не менее двух дней в году на сэкономленных материальных ресурсах. Задача актуальна для всех трудовых коллективов. Чтобы решить ее, надо иметь теоретическую подготовку, глубоко разбираться в вопросах экономики, бережливости. Планируемые занятия в системе партийного просвещения и экономического образования преследуют эту цель.

Предлагаем в помощь пропагандистам методические рекомендации.

Занятие советуем начать с вопроса «В. И. Ленин об экономии материальных ресурсов», а затем перейти к анализу использования материальных и топливно-энергетических ресурсов, совершенствованию нормативной базы производства, выполнения практических заданий. Им можно предложить пути снижения расхода топлива, электроэнергии и организованных мероприятий по экономии ресурсов.

Для более глубокого изучения проблемы, связанных с экономией и бережливостью, слушателям следует изменить тему, исходя из конкретной ситуации, нужд производства.

В последнее время в печати появились публикации о расходе сырья, топлива, электроэнергии и организованных мероприятий по экономии ресурсов.

# С ДУМОЙ ОБ УРОЖАЕ

Большими заботами наполнен для тружеников совхоза «Первоуральский» каждый день весны. Нужно тщательно подготовить технику, семена и сеvu, внести в почву удобрения, запастись плательными для машин, обстоятельно продумать план полевых работ. Об этом рассказывает директор совхоза «Первоуральский» Ю. П. БУНАКОВ:

— Сев для нас — всегда серьезное испытание. На сегодняшний день отремонтирована вся посевная техника, механизаторы продолжают ремонт тракторов и автомобилей. Повысился спрос за качество ремонта, чтобы машины не подвели в самую горячую пору.

Залог высокого урожая — добротные семена, а выращиваем мы более двух десятков культур. Нынче у нас все семена только высококлассные. Шефы-новотрубники готовят картофель, для посадки отбирают лучший. Им предстоит распротировать 700 тонн.

Вывезено на поля 34 тысячи тонн органических удобрений из 36 тысяч по плану. Нынче хозяйство обеспечено в полной мере и минеральными удобрениями.

Подходит к концу учебная механизаторов и распашивателей. Для тружеников совхоза издана лекция специалиста из сельхозобъединения УралНИИХСХЗ. Намечаем в первой декаде апреля провести рабочие собрания, проанализировать сделанное.

Создан штаб руководства весенне-полевыми работами. Утверждены условия социалистического соревнования, которые предусматривают ежедневное подведение итогов выполненных бригадами работ, и раз в пятницу — по совхозу. Победителям будут вручаться переходящие вымпелы, а в честь лидеров по традиции поднимут алый флаг на центральной усадьбе совхоза, их ждут и денежные премии. В период полевой работы будут действовать пункты народного контроля. Каждый труженик хозяйства должен провести посевную кампанию в кратчайшие сроки, максимально использовать резервы. Деловой настрой характерен для всего коллектива совхоза «Первоуральский».

Ю. П. БУНАКОВ, директор совхоза «Первоуральский»

В разгаре работы на защищенном грунте в тепличном комбинате. Здесь сажают огурцы, помидоры, петрунку, укроп, сельдерей. В теплицах под пленкой на 18 гектарах появились крупные нежно-зеленые ростки капустной рассады, которые к лету будут высажены на 1,5 гектарах полей. Большую помощь тепличному хозяйству оказывают горожане.

Работники Новотрубного завода и специализированной строительной монтажной организации треста Уралчерметремонты обвывают теплицы пленкой.

Помня уроки прошлого года, кроме горожеско-мазоч-

лидир не столь беспокойный и доброжелательный, труднее пришлось бы новичкам. Разве мало у нас примеров, когда молодые соренированы только «двельной нормой». Михаил Васильевич же умеет доказывать: чем больше отдашь энергии и знаний, тем богаче их запас. И верно. Тот же Валерий Коростелев, руководя штатом «Комсомольского проектора», приобрел качества организатора, научился видеть успехи и недостатки на всех участках цеха, стал требовательнее к себе и другим.

Сейчас А. Васиков и В. Коростелев коммунисты, а во время кандидатского стажа партгруппой был их главным советником и помощником. Потому, принимая молодых в партию, члены цехового партбюро единодушно признали, что испытательный срок ребята выдержали с честью.

На любого коммуниста партгруппы М. В. Кузнецова партбюро может положиться в самом серьезном деле. Привлекшем молодых к выполнению разовых поручений, добрая рука руководства комсомолом. А за плечами всегда стоит старший товарищ, коммунист с большим жизненным опытом Михаил Васильевич Кузнецов.

Н. ШЕФЕР, секретарь партбюро цеха № 12 Новотрубного завода.

В разгаре работы на защищенном грунте в тепличном комбинате. Здесь сажают огурцы, помидоры, петрунку, укроп, сельдерей. В теплицах под пленкой на 18 гектарах появились крупные нежно-зеленые ростки капустной рассады, которые к лету будут высажены на 1,5 гектарах полей. Большую помощь тепличному хозяйству оказывают горожане.

Работники Новотрубного завода и специализированной строительной монтажной организации треста Уралчерметремонты обвывают теплицы пленкой.

Помня уроки прошлого года, кроме горожеско-мазоч-



Польша. Жители села Устрожиска приветствуют советских воинов-освободителей (1944 год). Фото ЦАФ — ТАСС

# ГРУЗОПЕРЕВОЗКАМ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

# «ПУСТЫЕ» МИНУТЫ

Восемь часов утра. Ворота узкие, снег глубокий, талый. Только заехав да так застрял, что едва выкарабкался. Два часа по территории, подвезды к многим магазинам очень плохие. Автофургом подошел к магазину № 18 на улице Петерской, где заместитель директора базы Мария Васильевна Тошкова и диспетчер Таисья Федоровна Гвоздецкая отметили водителям лутевые листы и выдали задания. Делали они это быстро, так что через несколько минут около диспетчерской не осталось ни одной машины. Когда я зашел на территорию базы, там стояли под погрузкой два автофургона. Разговорился с водителем И. П. Плотниковым.

— На базе нас загружали по три, — говорит Иван Павлович, — а вот в магазине под разгрузкой приходится простоять долго.

Пока разговаривали, подошли два грузчика. Грузить начали в 8 часов 30 минут, работали быстро. Погрузив 50 ящиков с яблоками, фургон перевезли к пункту заправки, где поставили девять бочек квашеной капусты. На все затратили час с четвертью. И вот автофургом выехал за ворота базы. За один рейс нам предстоит завести груз в несколько магазинов.

— Вера вози продукты в магазин № 7 на Трудовой, — говорит Иван Павлович, — так думал, что и ночевать придется, а на ней поволокли в Первомайке мой фургон загрузили пустыми ящиками, которые надо было развезти в магазины. Объявил магазин № 54, 47, 72, но их нигде не принимают. Здесь тоже решать, принять или нет.

Прав Сергей Егорович. Администрация базы горпичеторга надо обратить серьезное внимание на то, чтобы максимально загружать каждую машину, не допускать простаю под погрузкой. Сколько «пустых» минут скапливается за день, месяц? Как долго можно возить грузы по механизации погруз-разгрузочных работ, о привлечении к ним до договорных начал водителей-партнеров горпичеторга? Может быть, народные контролеры торговых организаций подчитают, во что обходится простоя автотранспорта, и помогут руководству торговлей выйти из положения?

В. САБЕНИН, рабкор.

# ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жители дома № 27 по проспекту Космонавтов жаловались на то, что работники треста Первоуральскмежрайгаз, ошущая свою территорию от снега и мусора, сбрасывают их во двор дома прямо на детскую площадку.

Редакция отвечает управляющий трестом А. Н. Перверев: «Возле здания треста были убраны снег и лед, образовавшийся из-за утечки воды из водопровода, принадлежащего УЖКХ Новотрубного завода. Для уборки снега использовался бульдозер. Часть снега сползла вниз по склону. Опасности затопления весной подвалов и коммуникаций дома нет».

должна вестись повсюду, экономисты подсчитали, что только на бытовые нужды у нас в стране тратится столько электроэнергии, сколько ее вырабатывается электростанциями, мощности равной Братской, Или, например, за сутки на отопление одной двухкомнатной квартиры уходит 40—50 килограммов топлива. Внутренняя статистика. В связи с этим вопрос: насколько эффективно мы расходует наши энергетические ресурсы, по какой зыски ли к ним относимся? Как тут не вспомнить ленинскую мысль, высказанную в работе «Великий погн» в 1919 году и актуальную до сих пор: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженая, преодолевающая тяжелый труд, забота радостных рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достигающихся на работающим лично и не их «ближним», т. е. всему обществу в целом...» Сейчас мы живем в достатке. Ушли в прошлое острые повседневные заботы о насущно необходимом. Однако легионерный наказ вести аккуратно хозяйство не только не утратил своего первоначального смысла, а, более того, приобрел особое значение. Курс на повышение эффективности производства заставляет нас поднимать всю работу по экономии на качественно более высокую ступень.

На 1985 год перед трудовыми коллективами Свердловской области поставлена серьезная задача: обеспечить работу предприятий и организаций не менее 2 дней на сэкономленных ресурсах и 3 дней на электрической и тепловой энергии. Сверх тех сверх заданий 60 тысяч тонн черных и полторы тысячи цветных металлов, не менее 360 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 15 тысяч тонн дизельного топлива и 10 тысяч тонн автобензина, дополнительно овечь в хозяйственный оборот атоичных и местных видов сырья и материалов на 30 миллионов рублей.

Большой вклад в создание фонда сверхплановой экономики вносит и трудящиеся нашего города, которые активно участвуют в областном общественном движении экономии. Однако легионерный наказ вести аккуратно хозяйство не только не утратил своего первоначального смысла, а, более того, приобрел особое значение. Курс на повышение эффективности производства заставляет нас поднимать всю работу по экономии на качественно более высокую ступень.

# КАК ДОБРАТЬСЯ ДО АПТЕКИ?

Более двух месяцев в районе Корабельной роши работает новая аптека № 458. Все здесь радует: доброжелательность фармацевтов, широкий ассортимент лекарственных препаратов, итерьер... Есть, однако, одно «но». Добраться до аптеки — большая трудность.

В редакцию одновременно пришли два письма-близнеца. Первое — от работников аптеки. Они написали: «Много теплых слов слышим каждый день от наших посетителей. Вместе с тем есть нарекания на то, что приходится тратить время и времени, чтобы добраться до аптеки. Руководство пассажирского предприятия до сих пор не выполнило обещание: автобусного маршрута в нашем районе так и нет. А ведь к нам обращаются чаще люди пожилого возраста».

Вот второе письмо. «Нынче первоуральцы получили новую и красивую аптеку. Хотелось бы понаше туда обратиться, но увы... — написала пенсионерка Митянина. — Пришла я недавно с рецептом в ближайшую аптеку, что по улице Чкалова, но нужного лекарства здесь не оказалось. Мне сказали, что сделать это лекарство могут только в аптеке № 458. Не буду описывать, сколько времени потребовалось, прежде чем добралась туда. Я человек пожилой, мне трудно ходить пешком. Когда же будут ходить в Корабельную рошу автобусы?»

Думаем, что на этот вопрос даст ответ администрация пассажирского предприятия. Кстати, на страницах газеты читателям обсуждали наиболее удобные варианты движения автобусов.

А. ПОТАПОВА.

# НЕ ДОЖИДАЯСЬ ВТОРНИКОВ

Весна вступает в свои права. Как только тает снег, участок начнем прихорашивать: уберем с территории мусор, отремонтируем штакетник, проведем частичную побелку и покраску подвездов. Вместе с шефами составим план субботников благоустройства и чистоты. Основная наша задача — в срок привести в порядок хозяйственные и детские игровые площадки, установить металлическое ограждение вокруг мини-стадиона. Сделаю шефы — рабочие цеха № 6 Новотрубного завода.

Некоторые жители микрорайона, не дожидаясь субботников, начали обновлять лестничные площадки. Например, в доме № 59 по улице Вайнера второй подъезд уже побелен и покрашен.

З. ПАНЕВА, начальница жилищника № 2 УЖКХ Новотрубного завода.

# ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

# Он любил жизнь

Разыскиваю родственников Всеволода Павловича Берсенева (отчество за давностью лет, может, и путано), родился он в год Великой Октябрьской революции, в сентябре тридцати девятого был призван в ряды Красной Армии, служил на Дальнем Востоке в семидесятом гаубичном артиллерийском полку 92 стрелковой дивизии.

В сороч первом комсомольце, отличник боевой и политической подготовки, месяца два в январа 1942 года В. П. Берснев погиб смертью храбрых в неравной бою с одним из немецодорожных разведов, приняв на себя огонь большой группы автоматчиков. Счастливый мы похоронили своих товарищей, среди которых был В. П. Берснев, в лесу возле разведки. Хотел бы знать, есть ли на обелисках в городе имя геор.

Я служил со Всеволодом в одном отделении на Дальнем Востоке. Вместе на Волковском фронте участвовали мы в боях за города Сингапоя, Любава, Кириши, Мга.

Обращаюсь и к ребятам той школы, где учился Всеволод, могут ли рассказать о боевом пути В. П. Берсенева. Хотел бы поздравить родственников боевого друга.

П. ПОПОВ, Ибит. ул. Мамнина-Сибиряка, 3—48.

# ПОМОГУТ ШЕФЫ

Дворовый клуб «Спутник» расположен на территории нашего жилищно-эксплуатационного участка. С приходом весны на его спортивной и игровой площадках начнутся работы по благоустройству, чтобы к летнему каникулам все было готово. Большую помощь обычно оказывают шефы — коллектив восьмого цеха производственного объединения «Хромлик». Недавно у нас побывал представитель цеха, уточнил, что и где нужно сделать.

Первый субботник по благоустройству и чистоте намечали провести 20 апреля. Вместе с жителями станут трудиться и шефы, Л. ЖДАНОВА, начальница жилищника № 3 ЖКО производственного объединения «Хромлик».

# Без активистов не обойтись

У работников коммунальной службы нашего участка есть хорошие помощники — члены домового комитета. Первый субботник планируем провести 17 апреля. Так решили на общем собрании. Активисты беседуют с жителями улиц, обговаривают с ними время проведения субботников. В нынешнем году решили начать их с улиц Панфилова и Дружбы.

З. ГОНЧАРОВА, начальница жилищника № 9 УЖКХ Новотрубного завода.

# Зелени прибавится

Дома № 11-а, т. е. по проспекту Ильина появились на участке скрапильного недово, а хлопот с ними у коммунальников прибавилось: территория вокруг неблагоустроена, зелени мало. Поэтому субботники начнем в первую очередь с них. С квартироэкономическими провели организационные собрания. Хозяйственный инвентарь уже заготовлен: лопаты, метлы, грабли, носилки. Завезем землю, посеем декоративную траву.

А. ГРЕНБИЦКОВА, начальница жилищника № 3 ЖКК треста Уралчерметремонты.

# ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

2 стр.  
28 марта 1985 г., № 61

## «КОМАНДА ДВУХ УЛИЦ»

Именно так, полшутя-полсерьезно, охарактеризовали сборную Московской области ее наставники старший тренер А. Н. Власюк и его помощник, заслуженный тренер РСФСР В. И. Ефимов. В шутке, впрочем, есть немалая доля правды: в сравнении с другими командами, представляющими здесь союзные республики, крупные области, города-миллионеры, хоккеисты Подмосквья делегированы на соревнования из скромного Воскресенска. А большинство игроков, действительно, живут на двух соседних улицах — Менделеева и Победы.

И все же хоккейная слава Воскресенска никоим образом не соотносится с его географическими масштабами: команда «Химик» уже много лет играет в высшей лиге, становилась призером первенства, многие воспитанники этого клуба выступали в составе сборной СССР. Крепкой, дружной, сбалансированной во всех линиях командой предстала перед первоуральцами и будущая смена мастеров. Ныне воскресенцы стали чемпионами Московской области, уверенно выступили на соревнованиях специализированных хоккейных классов страны. И здесь, на Всесоюзных зимних спортив-

ных играх, они долгое время лидировали в своей группе и лишь в напряженной борьбе уступили первенство рижанам.

— Как бы ни закончился для нас турнир в Первоуральске, — заметил В. И. Ефимов, — пользу команде он принесет огромную. Только в соревнованиях такого ранга закаляется характер юных хоккеистов, совершенствуется их мастерство. Уже сейчас проявляют лучшие спортивные качества многие члены сборной Московской области — капитан команды, защитник Олег Кобзев, нападающие Вячеслав Поликаркин, Павел Тамбовцев, Дмитрий Галкин. Кстати, все они на заметке у тренеров юношеской сборной страны. И, конечно, нам, преподавателям специализированной детско-юношеской спортивной школы, очень приятно, что наши воспитанники соперничают на равных с командами крупных хоккейных центров.

## ТЕПЕРЬ — НЕДОСЯГАЕМЫЕ

Цена этого матча измерялась особо: победитель, по существу, прокладывает себе дорогу в финал и обеспечивал как минимум второе место в столь престижных и представительных соревнованиях. Встречались сборные Москвы и Украины, не испытавшие до шестого тура горечи очковых потерь.

Болельщики, почти до отказа заполнившие трибуны Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ, с нетерпением ждали бескомпромиссной и острой борьбы. Однако лишь первый период не обманул их ожидания. Уже в дебюте команды обменялись голами. Затем вновь москвичи вышли вперед и вновь украинские хоккеисты сравняли счет (обе шайбы в активе Вадима Боровского) и только в конце периода точный бросок Игоря Королева утвердил преимущество сборной столицы. А вот затем фавориты турнира развернули во всей мощи свои боевые порядки: заиграли быстро, жестко,



комбинационно. Удачно ассистировал партнерам Павел Буре, с точных подач которого было заброшено несколько шайб. Итог встречи просто ошеломил: 10:3 в пользу москвичей и теперь уже полноправное единовластие в группе «В». Результат последнего матча, а лидеры проведут его с аутсайдером — сборной Эстонии, на их положение в таблице не влияет, и потому имя первого соискателя главного приза известно — команда Москвы.

Результаты других матчей: Тюменская область — Узбекистан 6:3, Куйбышевская область — Эстония 14:1, Челябинская область — Ленинград 8:2.

И. ДУБРОВКИН.

На снимке: главный судья соревнований Ю. М. Разоренов готов ввести шайбу в игру.  
Фото А. Колдьева.

## Приглашаем на техосмотр

С 23 марта в городе начался технический осмотр индивидуального автотранспорта, который продлится до 31 июля. Проводится он пока по субботам с 8 до 15 часов в ГАИ. Каждый владелец машины или мотоцикла знает, в каком месяце его транспорт должен пройти очередной осмотр (такие отметки проставлены в техническом паспорте и талоне при прохождении предыдущего осмотра), и в указанный срок должен прибыть в госавтоинспекцию. Если кто-то в это время болен, находился в командировке или отпуске, обязан на техосмотре представить свой транспорт после выздоровления или возвращения домой. Автомобили, мотоциклы и прицепы могут привести на осмотр лица, пользующиеся ими по доверенности владельца.

Направляясь в ГАИ, водители должны иметь при себе технический паспорт, медицинскую справку о состоянии здоровья, которая действительна в течении пяти лет, квитанция об уплате годового налога и сбора за техосмотр (за автомобиль взимается плата в размере одного рубля 50 коп., мотоцикл и прицеп — рубль).

Среди владельцев транспорта освобождены от налога инвалиды Великой Отечественной войны, инвалиды из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, инвалиды из числа бывших партизан, а также другие инвалиды, приравненные по пенсионному обеспечению к указанным категориям военнослужащих.

Не платят налог также члены старательских артелей по добыче и переработке золота, платины, олова и других редких металлов. Инвалиды, имеющие автомобили с ручным управлением, получившие их на льготных условиях.

Владельцы, которые не пользуются личным автотранспортом по болезни или по причине длительных командировок, службы в рядах Советской Армии, налог платят ежегодно на общих основаниях. Если налог по какой-то причине не уплачен за несколько предыдущих лет, то взимается он работниками ГАИ только за два последних года.

При техосмотре исправ-

ным признается тот транспорт, который имеет удовлетворительный внешний вид и техническое состояние которого отвечает требованиям правил дорожного движения. Владелец исправных машин работники госавтоинспекции выдают талон о прохождении технического осмотра. Помещается он обычно в правом нижнем углу лобового стекла кабины и не убирается до получения нового. Если это требование не выполняется, автоинспекторы вынуждены лишиться раз останавливать вашу машину для проверки.

Во время техосмотров часто выявляются досадные отклонения от правил и других нормативных актов. К ним относятся: установка номерного знака не по центру, да к тому же края его бывают покрашены белой краской, на внутреннее зеркало часто подвешивают сувениры, талисманы, заднее ветровое стекло покрывается пленкой, огнетушители нередко бывают не заправлены и лежат в багажнике, содержимое медицинской аптечки не обновляется, устанавливаются бамперы от машин других марок, на фарах — цветные светофильтры, на задние брызговики установлены белые или оранжевые световозвращатели и так далее. При наличии одного из таких отклонений машина признается неисправной. Неудачной окажется поездка в ГАИ, если в техническом паспорте не будет отметка об изменении окраски транспорта, номера двигателя, кузова, не указан домашний адрес.

Начиная с апреля и до июля техосмотр будет проходить три раза в неделю: среда — с 12 до 18 часов, четверг — с 16 до 21 часа, суббота — с 8 до 17 часов. Если налог уплачен, а транспорт ко времени прохождения осмотра окажется неисправным, владелец его может прийти в установленные дни в часы приема без машины, чтобы сделать отметку в учетных документах об оплате сборов, что дает возможность не применять к нему мер административного воздействия при прохождении осмотра в последний срок, а именно — после первого августа.

Дорога шалит тех, кто отправляется в путь на исправной машине и строго соблюдает правила дорожного движения.

А. ШИЛОВСКИХ,  
начальник отделения  
госавтоинспекции.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

### Проявили характер

Позавчера в очередном матче финальных игр первенства СССР среди юношей, хоккеисты «Уральского трубника» одержали важную победу. Встреча с мурманским «Трудом» проходила в равной, упорной борьбе. Сначала удачливее были соперники — они долгое время вели в счете и за семь минут до финального свистка сохранили разрыв в два мяча. Однако наши парни, проявив настойчивый характер, волю к победе, нашли в себе силы и переломили ход матча. Сначала отличился Эдуард Мухоматов, а затем Олег Хлопунов после розыгрыша углового удара по-снайперски метко послал оранже-

вый шарик в ворота. Вновь чуть не произошла осечка при исполнении 12-метрового, но Павел Ряхин раньше всех успел на добивание и забил решающий в этой встрече гол — 4:3. А накануне первоуральцы легко одолели иркутян — 6:3. Третье отличие Михаила Мещеряков. Остальные команды так закончили матчи очередного тура: красноярский «Енисей» уступил кирзовский «Родине» — 3:7, кемеровский «Кузбасс» одолел ульяновскую «Волгу» — 5:3, горьковчане переиграли «Локомотив» из Иркутска — 5:2.

Ю. КОЛЕСНИКОВ,  
рабкор.

## К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

В порядке подготовки к празднованию 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. проводится учет участников трудового фронта, не успевших пройти регистрацию, награжденных в годы войны орденами и медалями СССР: медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Советского Заполярья», «За оборону Кавказа», «За оборону Киева», а также бывших партизан и участников подполья.

Следует иметь в виду, что участники войны прошли регистрацию в горвоенкомате. Данному учету подлежат лица из числа гражданского населения, награжденные вышеуказанными наградами за трудовые заслуги и не прошедшие регистрацию.

Регистрация проводится в горисполкоме с 1 по 10 апреля с 9 до 11 часов в кабинете № 7 на первом этаже ежедневно.

Для регистрации необходимо иметь документ, удостоверяющий наличие награды, при утере его действительна архивная справка, запись в трудовой книжке. Для участников подполья и бывших партизан необходим документ, удостоверяющий их участие в партизанском или подпольном движении: справка партизана или запись в трудовой книжке.

Исполком городского Совета  
народных депутатов.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «КЛЕОПАТРА». Сеансы: 28 — 9, 12, 15, 18, 21 час, 29 — 9, 12, 18, 21 час. В 15 часов «ПОДСНЕЖНИКИ И ЭДЕЛЬВЕЙСЫ».

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «КОРОЛЬ И ПТИЦА». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 14, 16, 17-30 час. «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ». Сеансы: 19-30, 21-30 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТБОРНИК. Начало в 10 час. «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

40-летию Победы посвящается

29 марта в 15 часов в кинотеатре «Подорожник и закон» демонстрируется художественный фильм «Подснежники и эдельвейсы» киностудии «Арменфильм».

1 и 2 апреля кинотеатр закрывается на санитарные дни.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Четкое изображение, отличный звук, современное оформление — достоинства телевизора цветного изображения «Ренорд», «Электрон». В магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а) поступили в продажу телевизоры цветного изображения «Ренорд-726» по цене 555 рублей, «Электрон-716» по цене 590 рублей, «Электрон-736» по цене 595 рублей. Приглашаем за покупкой!

Пианино «Элегия» Свердловской фирмы музыкальных инструментов «Урал» доставит вашей семье большую радость. «Элегия» выпускается черного и коричневого цветов по цене 590 и 690 рублей. Пианино можно оформить в кредит сроком на 2 года. Приглашаем в магазин № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43-а).

Редакция городской газеты «Под знаменем Ленина» срочно требуются машинистка, курьер. С предложениями обращаться по телефонам: 2-15-72, 2-53-71.

Меняется 2-комнатная квартира 28 кв. м в г. Болграде Одесской области на 3-комнатную в г. Первоуральске. Обращаться: 272100, Одесская область, г. Болград, ул. 25-я Чапаевская дивизия, 63, кв. 1. Белоус З. Д.

### ПРЕДЛАГАЕТ ГОРПРОМТОРГ

Шляпы всегда модны, всегда украшают. Шляпа не только дополнит ваш ансамбль, она защитит от холода и ветра в любое время года, в жаркую погоду — от солнечных лучей.

Уважаемые мужчины! Приглашаем вас в магазин № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24) на выставку-продажу головных уборов весенне-летнего ассортимента.

Платки из натурального шелка и синтетических волокон красивы. Легкие и прочные, они не мнутся, хорошо стираются, не линяют.

Уважаемые женщины! В галантерейных магазинах горпромторга в большом выборе платки из капрона, натурального и ацетатного шелка, однотонные и набивные. Цена платков от 3 до 13 рублей.

### ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Администрация горбывуправления убедительно просит своевременно выкупить сданную в ремонт обувь и вещи в химчистке. Ваши заказы выполнены.

Поздравляю дорогого брата Степана Васильевича НЕВМЕРЖИЦКОГО с 65-летием. Желаю доброго здоровья, долгих лет жизни.

Сестра.

Сердечно поздравляем с 55-летием нашу дорогую ЛЕДНЕВУ Александру Петровну. Желаем здоровья и долгих лет жизни.

Дети, внучка, сестры.

Дорогого Геннадия Вячеславовича СОРОКИНА поздравляем с 50-летием. Желаем здоровья, семейного благополучия, успехов в труде, отличного настроения. Жена, дети, невестка, внук, родные и друзья.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира 23 кв. м на коммунальную большей площади. Обращаться: ул. Вайнера, 45-б, кв. 77.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру (23,4 кв. м, 5-й этаж) в г. Первоуральске на равноценную или однокомнатную не менее 18 кв. м в г. Горьком. Обращаться: 603004 г. Горький, пр. Ильича, 6, кв. 51, В. И. Шереметьевой.

Меняется 3-комнатная квартира 45 кв. м на Хромкине на две квартиры. Обращаться: ул. Карбышева, 8, кв. 15.

Коллектив Дворца культуры динасового завода выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины руководителя хора народной песни, ветерана Великой Отечественной войны

МАМЧЕНКО  
Анатолия Михайловича.